

**Anfrage des Rats Herrn Grenda:
Mobilitätsdaten – ÖPNV**

Frage 1:

Wieviel Abo der Preisstufe A3 werden aktuell von der Rheinbahn Düsseldorf / Partnern an Düsseldorfer Bürger/Arbeitnehmer verwaltet? (Bitte unterteilt nach Anzahl Tickets und Art „1000, Firmentickets, Senioren Tickets, Schoko-Tickets, Young-Plus, 2000 usw.)

Antwort:

Von der Rheinbahn wurden im Durchschnitt monatlich die folgende Anzahl Tickets in der Preisstufe A3 verkauft. Insgesamt 85.819 Tickets, die sich aufgliedern in:

Ticket1000	18.324
Ticket2000	47.081
FirmenTicket	16.058
SozialTicket	4.356
insgesamt	85.819

Die anderen Ticketarten (BärenTicket für die Senioren, SchokoTicket für die Schüler und YoungTicketPlus für die Auszubildenden) sind generell verbundweit gültig.

Hierzu hat die Rheinbahn folgende monatliche Verkaufszahlen mitgeteilt. Insgesamt weitere 72.677 Tickets:

SchokoTicket	52.075
YoungTicketPlus	10.787
BärenTicket	9.815
insgesamt	72.677

Die Anzahl der Verkäufe der anderen Verkehrsunternehmen in Düsseldorf liegen nicht vor.

Frage 2:

Wieviel Tickets sind der Rheinbahn bekannt, die in den direkten Umkreisgemeinden mit der Preisstufe B ausgestellt wurden?

Antwort:

Von der Rheinbahn wurden im Durchschnitt monatlich die folgende Anzahl Tickets in der Preisstufe B verkauft. Insgesamt 33.172 Tickets, die sich aufgliedern in:

Ticket1000	6.993
Ticket2000	13.137
FirmenTicket	13.042
insgesamt	33.172

Frage 3:

Welche Schritte müssten unternommen werden, um die abendliche Mitnahme einer erwachsenen Person bzw. Mitnahme von Kindern im Gebiet der Rheinbahn gesamtstädtisch zu erlauben?

Antwort:

Grundsätzlich werden die Tarifbedingungen und deren Änderungen verbundweit von den Gremien des Verkehrsverbunds Rhein-Ruhr (VRR) festgelegt.

Es müssen aber keine Maßnahmen ergriffen werden, denn die im VRR angebotenen Zeitkarten ermöglichen bereits die Mitnahme einer oder mehrerer Personen am Abend ab 19 Uhr sowie ganztägig am Wochenende.

Ausgenommen hiervon ist nur das SchokoTicket.

Die bisher genannten Ticketarten - bis auf das YoungTicketPlus - berechtigen alle zur Mitnahme von bis zu drei Kindern zu den genannten Zeiten im jeweiligen Geltungsbereich.

Bei folgenden Ticketarten ist auch die zusätzliche Mitnahme eines Erwachsenen zu den genannten Zeiten möglich: Ticket2000, BärenTicket, FirmenTicket.

Das YoungTicketPlus berechtigt zur Mitnahme einer weiteren Person ebenfalls zu den genannten Zeiten.